



Дата	15 октомври 2024	Локация	Хибридно- Офис на UNHCR, MS Teams (онлайн)
Председател & Съпредседател	ВКБООН & АСП	Бележки	ВКБООН
Участници	АСП (Румяна Бояджиева) , БЧК (Александра Василева, Мартин Киров, Роуми Каминскас), ВКБООН (Хайонг Ким, Гокалп Арслан, Амин Аббаси, Гергана Димитрова, Марчела Джардова), МОМ (Мария Самуилова), МФЧКЧП (Джеймс Белами), УНИЦЕФ (Мария Златарева), Фондация за достъп до права (Зинети Йетим).		
Дневен ред на срещата	<ol style="list-style-type: none"> 1. Актуализации на паричното планиране за 2024 г. 2. Представяне на инструмент за намаляване на дубликациите. 3. Други. 		
Точка от дневния ред	Обобщение	Договорени решения / последващи действия	
Актуализации: ВКБООН и партньори	<p>ВКБООН: ВКБООН ще насочи вниманието си към около 3000 домакинства от списъка на случаите за 2022-2023 г., като ще се съсредоточи върху специфични нужди и високи нива на зависимост. Стойност на трансфера: 900 лева - да се комбинира в еднократен трансфер. Тази сума включва МРСА (400 лв.) и зимнина (500 лв.). Очаква се плащанията да се извършат през ноември.</p> <p>По отношение на надбавката за образование:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.Семейства с поне едно дете на възраст 6-17 години: 300 лв. на дете. 2.Студентски стипендии (парични средства за висше образование): 70 заявления от всички националности до момента. Крайният срок за кандидатстване е края на октомври 2024 г. (може да бъде удължен). Линк към формуляра за кандидатстване е: 2024 UNHCR Bulgaria University Grants. <p>Различните парични програми могат да се комбинират.</p> <p>БЧК: Предплатени карти за учебни пособия, паралелна дейност за подпомагане (септември 2024 г.: деца, записани в български училища, 200 лв.; в цялата страна): Предоставени са общо 194 предплатени карти.</p> <p>МФЧКЧП Зимна подкрепа 2024: Около 300 000 щатски долара финансиране за зимни помощи. Към момента целта е 1000 домакинства, а изпълнението се очаква да приключи до края на 2024 г.</p>	<p>ВКБООН да сподели с IFRC критериите за подбор на уязвими лица, които ВКБООН използва.</p> <p>ВКБООН ще сподели ключовите послания, които са разработени за предстоящата програма, с членовете на Финансовата Работната група.</p>	



	<p>Еднократна сума в размер на 565 лв. на домакинство, с фокус върху новопристигналите лица през 2024 г., 80% върху украинците и 20% върху други националности.</p> <p>Самостоятелна регистрация: Формулярът ще бъде готов до началото на ноември. Кандидатите сами ще подават заявление, ще качват данни, официални документи, предоставени от власти (без значение от националността), и ще се изискват специфични документи, свързани с програмата (напр. здравни увреждания).</p> <p>Що се отнася до премахването на дублирането, то се извършва между МФЧКЧП и ВКБООН, само за сходни програми и въз основа на регионално ниво/споразумение.</p> <p>УНИЦЕФ: Няма текущи програми за парични средства.</p> <p>МОМ: Текуща еднократна програма за семействата за ваучери за храна и парични средства - сума: 200-250 лв. за ваучери за храна за всички новопристигнали и семейства с деца; 280 лв. за ваучерна карта за семейства с три деца и специфични нужди</p> <ul style="list-style-type: none">- Ваучерите могат да бъдат презаредени за изключително уязвими случаи.- Разпределени са около 3000 карти от 2022 г. насам. 2024 г.: наличност от 1000 ваучера, 400 остават за разпределяне.- Няма потвърден бюджет за 2025 г. за разпределяне на парични средства за уязвими групи. СВИ е включен като дейност за новите фондове за убежище, миграция и интеграция (AMIF), но тази дейност все още не е одобрена, тъй като изисква процедура за възлагане на обществени поръчки и търгове.	<p>Ако 2025 СВИ бъде одобрен в рамките на AMIF, МОМ ще държи Финансовата Работна Група в течение.</p>
<p>Представяне на инструмент за намаляване на дублирането</p>	<p>ВКБООН представи нов лесен инструмент за премахване на дублирането - с помощта на мерки за криптиране за защита на личните данни - който партньорите могат да използват за сравняване на данните и избягване на дублирането на бенефициенти. Към момента участниците се съгласиха, че няма риск по отношение на дублирането за програмата за парични средства за 2024 г. поради различните целеви групи и цели (т.е. зимни нужди, помощи за образование, многоцелеви парични средства) (актуализирана матрица 5W също е споделена отделно).</p>	



	Ако е възможно припокриване с ВКБООН и МФЧКЧП по отношение на паричните средства за зимата на 2024 г. за лица, които не са украинци, може да се използва инструментът за намаляване на дублирането.	
Други	Национална линия на бедност: Българското правителство прие решение ¹ за увеличаване на прага на бедността на 638 лева, считано от 1 януари 2025 г. Това представлява увеличение с 21,3 % (112 лв.) спрямо настоящата линия на бедност от 526 лв. през 2024 г. Промяната ще засегне по-специално финансовата помощ за хора с увреждания, социалните помощи по Закона за социално подпомагане и финансовите помощи и средства по Закона за закрила на детето.	

¹ [Постановлението](#) е публикувано на уебсайта на Министерския съвет, достъпно и на [официалния уебсайт](#) на българското Министерство на труда.